

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
delután 5 orakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem a vissza  
a szerkesztő g.

# NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. MÁRCZIUS 8.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 54. SZAM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K,  
Fél évre . . . 7.—,  
Negyed évre . . . 3.50.,  
Egy óra . . . 1.20  
**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.—K,  
**Kiadóhivatal:**  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## Pártok alakulása.

Kassa, márc. 7.

Választások küszöbén állunk s eddig látszólagos apathia kezd eloszlani. Az ország kilenc hónapig, egy meddő válságtól elfásulva, közönyösen és nyugodtan várta a fejleményeket. Csunya harc folyt a parlamentben. A Justh-párt hatalmi aspirációi megbontották minden köteléket, ami a koalíciót összefűzte s a lehetetlenség politikája megbénította a törvényhozás munkaképességét. Most a nemzeten a sor, hogy a parlament eltorzult képét megváltoztassa s visszaadja annak az ország javára hasznos és a béke fentartására alkalmas lehetőséget. Az ország közvéleménye készül választásra s eltekintve a kormány körül alakult Nemzeti Munkapárttól, maga is keresi az ország boldogulására alkalmas eszközöket.

Jó jelnek tartjuk azt, hogy a közönség meg tud barátkozni a megszokott közjogi pártok helyett olyan alakulásoknak gondolatával, a mely a produktív gazdasági eredményeknek, szociális és kulturális fejlődésnek szenteli tevékenységét s nem aprózza el erejét olyan követelésekre, melyekről nyilvánvaló, hogy ez idő szerint kivihetetlenek.

Az alakuló pártok között vannak tehát olyanok, amelyek Magyarországon méltán tekinthetők újaknak. A koalíció elomlását követő chaosz dobta ki őket a forrongó politikai materiából. Az egyik alakulat városi pártnak nevezi magát. A másik polgári pártnak. Van egy harmadik társuk is: az iparosok és kereskedők pártja. Mióta a magyar alkotmányosság van, ezek az elemek, melyek az ország gerincét teszik, még soha szóhoz nem jutottak a parlamentben. A magyar parlamentben ma is csekély kivétellel, hivatásos politikusok ülnek. Ugy értjük ezt, hogy olyan emberek, a kik első sorban magukért csinálják a politikát s maguk élnek meg belőle. Ezek helyett szeretnének bevinni a parlamentbe a maguk érdekeinek igazi képviselőit az új alakulatok, amelyek a közjogi politikától mentes alakulásoknak szeretnének lenni.

Azt hisszük, hogy ezekkel az alakulatokkal lépne Magyarország az igazi modern néppolitika talajára — azonban nem tudunk hinni létrejöv-

telükben. A szavak hetek óta benne vannak a levegőben, de attól tartunk meg is maradnak pusztán jelszavaknak. Nem attól tartunk mi, amit sok oldalról (de mindig érdekelt oldalról) hangoztatnak: hogy új alakulások ezt az országot még több pártra bontanák. Nem, mert az lenne az igazi nemzeti politika s csak attól lehetne gazdasági és kulturális eseményeket várni, amelyből kivenné a részét a nemzet minden munkás rétege. Hanem attól tartunk, hogy a nemzet igazi fentartó rétegei még mindég nem ébredtek öntudatra s nincs bennük annyi erő, hogy a közjogi kísérte-  
téseknek ellene tudjanak állani. Leg-  
alább a forrásban levő alakulásnak  
mai stádiumában így festenek.

## Nemzeti Munkapárt Kassán

### Az alakuló közgyűlés.

#### Az ifjúság tüntetése.

Vasárnap Kassán is megalakult a Nemzeti Munkapárt. Az előkészítő bizottság meghívta a gyűlésre az összes kassai választókat, s ezekből néhány százan jelentek meg az alakuló közgyűlésen. A szociáldemokrata munkások távolították magukat a gyűlésről, ugyszintén a függetlenségi érzelmű polgárság, melynek sorából senkit se láttunk. Az állóhelyeket a főiskolai ifjúság lepte el s a gyűlés során a szónokot közbeszólásaival zavarta. A zajongásnak, mely percekre megszakitotta a gyűlés menetét, a rendőrség közbelépése vetett véget, amennyiben a terembe nyomuló rendőrök kitudskulták a diákságot.

Tizenegy órára, a terem felerészében felállított széksorokat elfoglalta a polgárság. A régi szabadelvűpártiak közül a többek között ott láttuk *Eder* Ödön polgármestert, *Rélay* Róbert, öregsegére való tekintettel azonban, nem jelent meg, mert a politikai aktivitásban, az egykori pártelnök, már nem akar részt venni.

#### A gyűlés megnyitása.

*Kazinczy* Gyula dr. közjegyző az összehívók nevében megnyitotta a gyűlést s jegyzőül dr. *Moricz* és dr. *Wirkmant* kérte fel. Azután felkérte, hogy válasszanak elnököt. *Kazinczy* Gyulát hagyták meg az elnöki székben. Erre az elnök felkéri *Neuwirth* Elek dr. orvost, hogy adja elő a mai gyűlés összehívásának célját.

#### Neuwirth beszél.

*Neuwirth* Elek dr. azzal kezdi, hogy akinek még mindég kételyei vannak arra nézve, hogy a honmentő munkának órája elérkezett, az tekintszen szét a termen, ahol tetre és harcra készen gyülekezett össze a hazafias polgárság, hogy a kormány béké-

jét és rendjét helyreállító munkában részt vegyen.

Ebben a pillanatban az állóhelyekről hatalmas abcugolás tör ki. Az első sorokból megriadva fordulnak vissza. Egy-két detektív rohan a lármázó csoporthoz, mely a főiskolai ifjúságból alakult. Néhány tüntetőnek felírják a nevét.

#### Tüntetés.

*Neuwirth* Elek dr.-t nem zavarta meg az incidens, mert leszólt a tüntetőkhöz:

— Egy negyed óra múlva a mi pártunkon lesznek. Tessék csak meghallgatni és programmunkat elfogadják.

— Nem fogadjuk el!

— Abcug! Még rosszabb, mint az előbbi.

Az első sorokból megint felugrálnek. *Geiger* Ignác dr. az ökleit rázza:

— Hát ez a szólásszabadság! De a zajongás el nem halgat, közben valaki elkiáltja magát:

— Jön a zsebkendő szavazat.

— Maguknak kell a zsebkendő! kiáltja *Grosz* Sándor dr., amire *Kozora* Endre prépost plebanos ráduplázott:

— Hogy az orrukat megtöröljék.

Ezalatt a rendőrség megjelent az ajtóban s ez elcsendesíti a lármát.

#### Rendőri beavatkozás.

*Neuwirth* Elek dr. ezután áttért annak a helyzetnek a boncolására, mely a válságot felidézte. Egy nagynevű politikus, az egész konfliktus magvat képező katonai kérdéseket a királylyal egyetértően rendezni akarta, de akkor a Justh-csoport lekicsinyelte a katonai kérdést, az önállóbank követelését toltta előtérbe hatalmi aspirációinak kielégítése végett. Kitombolták magukat, a kisebbség legyőzte a parlamenti többséget s lehetetlenné tette a kormányzást s veszélybe döntötte, katasztrófa elé sodorta az országot.

A láрма erre megint felújult. A rendőrség azonban már nem tűrte tovább a zajongást, hanem bevonult egy csapattal s Rátvay rendőrfelügyelő vezetése alatt, kiszorította a teremből az ifjúságot.

#### A megalakulás.

Ettől kezdve, minden zavaró incidens nélkül folyt le a gyűlés. *Neuwirth* Elek kijelentette, hogy a szorongatott ország segítségére két férfi sietett: *Khuen* Hedervary Károly és *Tisza* István gróf. (*Zajos eljénzés.*) A jelszavak meddő küzdelme helyett a produktív munkára szólítottak minden hazafias érzelmű magyart. Majd a kormány programját ismerteti és lelkes hangon hívja Kassa közönségét a csatlakozásra. Végül beterjeszti a *határozati javaslatot*, mely ki mondja a Nemzeti Munkapárt kassai szervezetének megalakulását.

#### A tisztikar.

*Kazinczy* Gyula dr. elnök köszönetet szavaz a szónoknak a szép beszédért s a *határozati javaslatot elfogadottnak jelenti ki*. Ezután megválasztották a tisztikart. Elnök lett: *Kazinczy* Gyula dr., alelnökök: *Brósz* László dr., *Korányi* Károly, *Neményi*

Vilmos dr., *Newwirth* Elek dr., *Siposs* A. Gyula, *Schlesinger* Albert. Jegyzők: *Grosz* Sándor dr., *Matzner* Samu, *Moricz* József dr., *Wirkmann* Armin dr. Ezután felolvastak egy kétszaztagu választmányt.

*Siposs* A. Gyula beszélt ezután néhány szót az egyesülésről, majd felolvasták a *Khuen-Hédervary* Károly gróf és *Tisza* István grófhöz intézendő üdvözlő táviratot. A közgyűlés ezzel véget ért.

#### Tüntetés az utcán.

Az utcán a kiszorított ifjuság egy csoportban várta a gyűlés végét, a távozó vezetőket megabucogta, majd tömött sorokban, a Kossuth nótá hangja mellett a Fő-utca felől a Kossuth Lajos utcába fordult. Az Otthon-kávéház előtt lovasrendőrök várták a tüntetőket, akik erre bevonultak a kávéházba. Az ifjuság üdvözlő táviratot küldött *Kossuth* Ferencnek és *Justh* Gyulának. A rendőrségnek később dolga már nem akadt.

## „Morbus hungaricus“.

### Védekezés a kiütéses tifusz ellen

Rettenetes kórság rémitgeti a főváros közönségét és szedi a maga áldozatait. A nyomor hajmeresztő tanyáiból elindult pusztító útjára a kiütéses tifusz, ez a legragyosabb betegség, melynek bacillusai kellő és alapos fertőzés hiányában menthetetlenül inficiálják az egészséges szervezeti embert. A főváros igazán példás gondossággal minden erejét latba veti, hogy a szörványosan, de azért sűrűn mutakozó kiütéses tifusz esetek száma s járványa ne növekedjen. De hát nem elegendő a főváros védekezése. Ennek a betegségnek a bacillusai itt terjed el a magyar levegőben. Szomorú dolog, de ezért nevezik „Morbus hungaricus“-nak. Védekezni kell ellene az egész országban s egyöntetű eljárással minden eszközzel, meg kell előzni a veszedelmet.

A közeli Miskolcz, mely ép oly sűrű összeköttetésben áll a fővárossal, mint Kassa, már is intézkedett a védekezés iránt. *Szentpály* István polgármester rendeletet adott ki, mely szerint *mindazon lakások és szállóhelyek, ahol a szegény néposztály tömegesen szokott elszállásoltva lenni*, haladéktalanul megvizsgálandók s ahol zsufoltság, vagy más a közegészségre ártó viszonyok forognak fenn, azok megjavítása iránt a leg sürgetőbb intézkedés fogantatandó. A városi fogház, menhely és tolonclakásba került egyének kiütéses hagymáz gyanúja miatt gondosan megvizsgálandók s gyanus tünetek esetén a járványkórházba szállítandók. A netán előforduló kiütéses hagymáz, vagy csak annak gyanúja esetén is a szükséges óvintézkedések és fertőtlenítés a főorvos személyes vezetése alatt eszközözendő. Miután a miskolczyi polgármester sulyt helyez, hogy kiütéses tifusz, avagy csak arra gyanus megbetegedési esetek a leggyorsabban a hatóság tudomására jussanak, a hosszadalmas postai kézbesítés helyett a város utcáin őrséget teljesítő rendőrséget *ellátta bejelentésre alkalmas lapokkal*, amit a rendőrök az orvosok felhívására azonnal tartoznak a főorvos hivatalnak kézbesíteni.

A miskolczyi polgármester gondos előrelátása valóban példát statuál a többi városok számára. Feltételezzük, hogy Kassa város polgármestere magáévá teszi az itt ismerttetett okos és helyén való intézkedéseket s hasonló rendszabályokkal hozzájárul a borzalmas betegség elleni általános védekezéshez. Különösen felhívjuk figyelmét a Major-utcai, Pesti-uti, Széplaki-sori, a Tábori tömeglakásokra, ahol rettentő odokban összezsufolva laknak az emberek s kész terjesztői a fenyegető kórságnak.

## A nőegylet hangversenye.

Jóllehet, a farsang már régen elmúlt és a pótszezon is lassankint véget ér, a nőegylet szombati mulatsága nagy és lelkes érdeklődés mellett folyt le. Magyarazatául szolgál e nagy érdeklődésnek az a művészi nívón álló műsor, melyet az agilis rendezőség nagy izléssel állított össze s amelynek clouja Koller Tóni a koburgi udvari opera énekesnőjének vendégszereplése volt.

Körülbelül 8 és fél óraker vette kezdetét a hangverseny, mikorra a Schalkház diszterme zsufolásig megtelt előkelő közönséggel. Az első szám — Puccini: *Madame Butterfly* nyitánya — után, melyet a 34. gyalogezred zenekara kitünő precizitással adott elő, Koller Tóni lépett a közönség elé, mely a bársnyos hangú, kitünően iskolázott énekesnőt egész estén nagy szeretettel ünnepelte. *Schürger* Jenő zenetanár diszkrét zongorakísérete mellett Meyerbeer „Dinorah“ című operájának nagy áriáját, majd *Eduard Brehm*, *Dell'Acqua*, *Brahms*, *Schubert* és *Massenet* dalait adta elő páratlan művészettel. A közönség lelkes ovációjára műsorát meg kellett néhány ráadással toldani, melyek szintén frenetikus tetszést arattak.

Koller Tóni énekén kívül még két száma volt a műsornak. *Balla* Irén k. a. és dr. *Fenyő* Árpád a dilettantizmust meghaladó ügyességgel adták elő Dreyfus „Egy kis vihar“ c. szellemes páros jelenetét, melyet a közönség derüsen fogadott s művészi volt a zenekar vonósötöse is, mely *Schürger* Jenő zenetanár orgona kísérete mellett *Gounod* Cecília himnuszát játszotta. A hangverseny után vacsora, majd tánc következett, mely a késő reggeli órákban ért véget. Az első négyest 140 pár táncolta.

## HIREK.

— A városi bizottságok ülése. Az egyesült városi bizottságok szombat délután *Eder* Ödön polgármester elnökle alatt ülést tartottak, amelyen a többek között megállapodtak *Sziklay* Ede főispán installációjára vonatkozó intézkedésekben. Az installációt szombat délelőtt 11 óraker tartják és pedig a főispán határozott kérelmére, minden külső fény mellőzésével. A főispánt egy küldöttség hívja meg a közgyűlésbe s a törvényhatóság nevében *Kriebel* Edgár dr. főjegyző üdvözlö a főispánt, aki esküjét letéve előadja programját.

— Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt 10 óraker *Puky* Endre dr. alispán elnökle alatt rendes évnegyedes közgyűlést tart. Ezt megelőzőleg ma délelőtt az állandó választmány ülést tartott, amely a holnap napirendre kerülő tárgyakat vette előzetes birálat alá.

— A leányegylet szerdán délután 6 óraker saját helyiségében műsoros összejövetelt tart, melyre az egyesület rendes és pártoló tagjai ezután meghívotnak. Közreműködnek *Farkas* Aranka, *Földi* Zsenka, *Hirsch* Gizella és *Hirsch* Jolán egyesületi tagok, továbbá *Kendi* Zoltán ur mint vendég.

— A földmívelésügyi miniszter aláírása. Mind sűrűbben érkeznek a törvényhatóságokhoz az új földmívelésügyi miniszter rendeletei, melyek alatt látható *Serényi* Béla gróf miniszter, olvashatatlán, de minden esetre fölismerhető névaláírása. Rendkívüli és szörnyen jellegzetes aláírás, melyet ha valaki csak egyszer látott, száz esztendő múlva sem felejt el. A kiegyezés óta, sőt *Szent* István uralkodása óta magyar államférfiak nem használtak ilyen karakterisztikus aláírást. A török hódoltság idejére, turbános nagy vezérek korára emlékeztet. Csak

annyi az aláírás: *Serényi* gróf. S ez 60 négyzetcentimétert helyet foglal; a hossza 10 centiméter, a magassága 6 cm. Az iktató, az irattárnok, a referens, a kiadó, valahányszor kezébe veszi az aktát, legalább egy félóra hosszat bámulja a hatalmas névaláírást. Csak egy hatalmas államférfinak lehet ilyen hatalmas aláírása.

— Eszperantó. Ifj. *Marich* Ágoston az eszperantisták magyarországi szövetségének titkára a hét végén ismét városunkba érkezik és folytatni fogja előadásait. Akik a múlt előadásokon részt vettek, azok a haladók, az ujonnan jelentkezők a kezdők csoportjába osztotnak be. Az előadások helye a főreáliskola rajzterme. Jelentkezőket *Schürger* Jenő zeneiskolai tanár fogad el. A négy korona díj jelentkezés alkalmával fizetendő.

— Védekezés a tavaszi árvizek ellen. A földmívelésügyi miniszter a vízáradások idejének közeledésére való tekintettel, körrendeletet intézett valamennyi törvényhatóságokhoz, valamint a vízmentesítő társulatokhoz, hogy a tavaszi árvédekezés sikere biztosítottassék. Elrendeli a miniszter a községi védművekre vonatkozó intézkedések szigorú ellenőrzését. Az árvédekezési munkálatokkal esetleg igénybe veendő munkásoknak és köztereknek kellő időben való kiállítására. Intézkedést vár a miniszter arra nézve, hogy a községek előjárósága haladéktalanul jelelje ki amaz előjárójukat, aki a veszély esetén intézkedni fog. A miniszter rendelete leérkezett Kassa város törvényhatóságához is.

— Érdekes curiai határozat. A múlt év őszi esküdtzéki ciklusnak szenzációját képezte *Guttman* Adolf szikszói terménykereskedőnek ifj. *Losonczy* Károly által történt meggyilkolása és kirablása. Bár az esküdtbírósnak 12 évben megszabott fegyházbüntetése is enyhe volt, a vádlott védője, *K. Lutzó* Béla ügyvédjelölt semmisségi panasszal élt a kir. Curiahoz, amely elfogadta a védőnek ervelését és az esküdtbírósnak ítéletének megsemmisítésével kimondta a büntetőnovella alkalmazandó voltát. A Curianak ezen határozata alapján a rablógylkos szabadulása mielőbb remélhető.

— Adományok. A csányi múmalom igazgatósága a múlt évi nyereségből jótékony és kulturális célokra a következő összegeket adományozta: az Abauj-Tornamegyei és Kassai Közmívelődési Egyesületnek 20 K., a József kir. herceg szanatórium egyesületnek 50 K., a Gyermekevédő Ligának 80 K., a honvédegyeletnek 25 K., a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének 30 K., Izraelita Nőegyletnek 50 K., Népkönyhának 50 K., Jótékony Nőegyletnek 50 K., Felső kereskedelmi iskola segélyző egyesületének 25 K., összesen 405 korona. — Ehez nem kell kommentár.

— Garázda napszámos. *Ulicsni* János napszámos szombat este részegen tért haza kukurica-utcai lakására. Belekötött családjába és alaposan elverte feleségét és gyermekeit, majd baltát ragadott és homlokon vágta feleségét. Az asszony azonban szerencsére csak könnyebb sebesülést szenvedett. Végre is a rendőrszem fékezte meg a garázda embert és bekísérte a rendőrségre.

— Új fürdő a Szepességen. Korompához közel emelkedik a gyönyörű kilátást nyújtó, *Fuchshübel*, melynek tulajdonosa *Lorenz* mérnök, az egész dombot parkiroztatja szép utakat csinál s a napos oldalát gyümölcsfákkal ülteti. A napos oldalon lég- és napfürdőt épített s a Szkaláról egy 6 kilométeres ródli pályát tervez. A nap- és légfürdő megnyitása ez év júniusban lesz. Az építkezésen 750 munkás dolgozik.

— Tőkét emelő pénztintézet. A szikszói takarékpénztár legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy az intézet fokozatosabb működése érdekében tőkét jelet fellemeli. Elhatározta, hogy 200 drb. egyenként 200 korona névértékű részvény 300 korona árfolyammal bocsátassék ki. Bakta községben

fiókot állít, amihez a közgyűlés elvben hozzájárult: Igazgató lett Putnoky Sándor, igazgatósági tagok a megüresedett helyekre: Papp István, Téglássy Ferenc, Kövy István, Stamberger Márk és Jaczkó Emil; felügyelőbizottságba beválasztottak: Pilis Nándor dr. és Fischer Ferenc.

— Halál a bányában. A sajszentpéteri bányában egy nagy kő leszakadt s az ott dolgozó Lang Lajos munkást teljesen szétlapította, úgy, hogy a szerencsétlen ember nyomban meghalt. Tizenegy év előtt hasonló körülmények között pusztult el az áldozat bátyja.

— Merénylet a vasut ellen. A hegyaljai vasut ellen éretlen vagy rosszakaratu emberek már több ízben követtek el merényletet. Most is, mint abaujszántói tudósítónk jelenti, a község közelében a szőlők-ből valakiről a robogó vonatra. A golyó a fűtő füle mellett sivitott el. A lövöldözöt keresi a csendőrség, de eddig még nem sikerült nyomára akadni.

— Apagyilkos suhanc. Egy fiatal, 14 éves suhanc bestiális tettéről értesít tudósítónk. Bábony, felső-borsodi községben Tóth Mihály parasztagdát 14 éves Mihály nevű fia késsel agyonszurta. Az eset vacsora közben történt. A fiu az asztalnál együtt evett szőlővel s egy késsel szalonát falatozott. Ez alatt az apja összeveszett az anyjával. A fiu beleegyezett a veszekedésbe s mikor ezért apja megütötte, ezen annyira feldühösödött, hogy a kezében levő késsel az öreget agyonszurta. Az apagyilkost a sajszentpéteri csendőrség letartóztatta.

— Leégett hámor. Szomoru csapás érte Kosch Lőrinc metzenzéfi hámorost. Hámorra kigyulladt s mire észrevették, már teljesen leégett. A hámor a Bódva partján, a malom közelében működött, de a falu csak reggel látta az égő hámort, kivonultak a fecskendővel, de már késő volt.

— A „Hétfői posta“ jól szerkesztett budapesti politikai szemle legújabb száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: A hétről. Tisza zászlóbontása. Bécsi pósta: Magyar kérdés Bécsben. Latour. Német miniszterek. A census és az asszony. Irta: Viharos. Jegyzetek: Ábrándozások a háborúról. A tífuszjárvány tanulságai. A forradalmak kohója. Irta: Benda Jenő. Közgazdaság: A gazdasági hétről. Hirdetések,

— Elgázolt kis leány. Szombaton délután a gróf Bercsényi és Fő-utca sarkán Szilágyi Mihály Banovics vasuti raktárnok kocsis szekerével Micsák Magda 4 éves leánykát elgázolta. A kis leány komolyabb sérüléseket nem szenvedett. A vigyázatlan kocsis ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— Kis libatolvaj. Smetana vasuti főraktárnok két libája kiszökött az utcára. Egy 12 éves ismeretlen leány a libákat összeteltele és Albert Adolf gátsori szatócsnak 8 koronáért eladta. A kis libatolvajt keresi a rendőrség.

## Színház

Színházi műsor:

HÉTFŐN: Luxemburg grófia.  
KEDDEN: Brassband kapitány megtérése.  
SZERDÁN: Brassband kapitány megtérése.

CSÜTÖRTÖKÖN: Színészvér.  
PÉNTEKEN: Az elvált asszony.  
SZOMBATON: A bajusz.  
VASÁRNAP: d. u. Sári bíró.  
este: Luxemburg grófia.  
HÉTFŐN: Ocskay brigadéros.  
KEDDEN: Diszelóadás.

— Svárdström-hangverseny. Az ideizenei eseményeknek legkiválóbb mozzanata kétségkívül a Svárdström-hangverseny lesz, melyet vasárnap, t. hó 13 án este tartanak meg a Schalkház-disztermében. A hangverseny iránt megnyilatkozott általános érdeklődés mindenesetre kielégítésre is talál, mert a világhírű művésznőnek ezen egyetlen föllépése alkalmával a műsor is olyan gazdag lesz, aminővel csak ritkán nyílik alkalmunk a hangversenyeken találkozni. A műsornap holnapi számunkban hozzuk. Jegyek a hangversenyre előre válthatók Vitéz A. könyvkereskedésében Fő-utca 75.

— Brassband kapitány megtérése. Bernhard Shaw-nak, a kitűnő angol drámaírónak legújabb darabjára nagy ambícióval készül a színház. A szellemes vigjáték, mely Shaw genáialis írói talentumának minden eredetiségét és ötletességét magán viseli, egy fiatal, világjáró angol leány kalandjait tárgyalja, ki kedvességével, lebilincselő viselkedésével teljesen meghódítja a környezetbe kerülő férfiakat. Visszaadja a tarsadalomnak a felelmes szárazföldi kalózt, Brassband kapitányt és annak zsványtársait s a végén megmenekülve a megmentett betyár házassági ajánlatától folytatja barangolásait új vidékek és új kalandok felé. A címszerepet, Brassband kapitányt, társulatunk jeles fiatal tagja Virányi Sándor fogja alakítani, mellette hálás szerepre jutnak Bartha, Harsányi, Majthényi és Barsony is.

## Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.  
Hangversenyek mindennap.  
Chikáói Karambol asztalok.

## TÁVIRAT — TELEFON.

Tisza Szegeden.

Szeged, márc. 7.

Tegnap délután tartotta meg nagy beszédét a szegedi közönség előtt Tisza István gróf. A Szegedre való érkezésnek is volt már valami pikantériája és pedig az, hogy Ceglédig Tiszával egy vonaton jött Kossuth Ferenc és kísérete is.

Óriási néptömeg várta Tiszát és kíséretét a pályaudvaron. Lázár polgármester fogadta őt üdvözlő szónoklattal, majd 1000 főnyi tömeg sorfala közt vonult be a városba. A bevonulás nem folyt le minden kellemetlenség nélkül, mert a tömegben levő szociálisták záptojással dobálták meg Tiszáékat.

Délután 4 órakor alakult meg Szegeden a Nemzeti Munkapárt, melynek gyűlésén Tisza nagy beszédet mondott. Beszédét azzal kezdte,

hogy szidta a koalíciót, melyet a bankkérdés robbantott szét. Elismerte, hogy közte és a kormány között a választójogra nézve a részletekben eltérések vannak, de ezeket majd annak idején ki fogják egyenlíteni. Támadta Justhot és a katonai kérdések kapcsán a nagyhatalmi állás követelményeire mutatott rá.

Este 300 terítékű bankett volt a Kas-szállóban.

## Kossuth Cegléden.

Cegléd, márc. 7.

Kossuth Ferenc tegnap délelőtt érkezett Apponyi Albert gróf és több képviselő kíséretében Ceglédre, ahol zászlót bontott és egyúttal beszámolót tartott.

A népgyűlésen igen nagy sokaság gyűlt egybe. Beszédét avval kezdte, hogy nem számadást csinálni, de a harc zászlaját kibontani jött Ceglédre, ahonnan atyja is elindult nemzetmentő munkájára.

A kormány bukását — mondotta — az okozta, hogy a 67-es miniszterek nem tudtak megegyezni a 48-asokkal. A párt egy része ridegen követelte a bank azonnali megvalósítását. Ő tudta, hogy azt nem lehet, azért nem is hirdette azt, mert nem akarta az országot megcsalni.

Utána Apponyi Albert beszélt. Apponyi Tisza nagyváradi beszédére reflektált. Tisza avval vádolta meg a kormányt, hogy milliókat pazarolt el meddő célokra. Frázisokkal kicsinyelte az ő népnevelési törvényeit. De mindezeket egyetlen érveléssel sem tudta bizonyítani. Tisza nemzetiségi politikájának legjobb jellemzése az a tény, hogy beszéde után Goldis László a román agitátor köszönetét fejezte ki.

Utána még Barabás Béla, Nagy Emil dr. és Papp Zoltán beszélt. Délben 400 terítékű bankett volt.

## Zichy János eskütétele.

Bécs, márc. 7.

Tegnap délelőtt tette le Zichy János kultuszminiszter a hivatalos esküt. Jelen volt Khuen-Héderváry és Csekonics főasztalnokmester. Eskütétel után a király rövid magánkihallgatáson fogadta Zichy gróft. Utána Khuen gróf volt a királynál, kinek az új államútkarokra nézve tett előterjesztést. Ugy Khuen, mint Zichy gróf még délután visszautaztak Budapestre.

## Bánffy ellenjelöltje.

Budapest, márc. 7.

Návay Lajosnak kultuszminiszteri államtitkárrá leendő kinevezése közel napok kérdése. Návay Szegeden fog föllépni Bánffy báró ellen.

## Harisnyákat.

férfi, női vagy gyermekek részére kötött pamut és gyapjuból.

**Lábszárvédőket**, lábmelegítőket

és talpbetéteteket.

**Sárcipőket**, (Caloschni) gummi-

sarkakat, orosz vagy amerikai.

**Cipőfüzőket** és **kenőcsöket**

legjobb minőségben a legolcsóbb

szabott árak mellett veszünk

## Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában  
**Kassa, Fő-utca 26. szám.**

**SALAMANDER** cipők a legjobbak

Egyedüli raktára Kassán  
**Gutfreund Samu**  
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**

## Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

### ÁRAK KICSINYBEN:

Darabos Coaks ... .. Kor. 4.20, 100 kgr.-ként  
Dió- " " " " " 4.40, 100 "

### ÁRAK NAGYBAN.

Darabos Coaks ... .. Kor. 3.72, 100 kgr.-ként  
Dió- " " " " " Kor. 3.92, 100 "

házhöz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tü előanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a szénműveknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,

mert

## HALTENBERGER-nél

a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett teljesen chlormész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, suly szerint (mángorolva) vagy darabonként való számitás mellett (vasalva).

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:

Kossuth Lajos-utca 3. szám, Deák Ferenc-utca 32. szám.  
Fő-utca (Andrássy-palota), Szerecsen-utca 3. sz.

## KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

forlalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

## Hirdetések felvételnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

## Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrássy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix  
ügyvédek társirodája.  
Kassa Fő-utca 25. I. em.

## Jéggyári berendezés

óránként 470 kg. munkaképes-séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemi hidegfejlesztő- és jégzrpeket gyorsan szállíthatnak

Gálés Fodor Budapest, Teréz-körút 23. szám.

## Komptoirista

ki az összes irodai munkálatokban jártas, nagyobb kassai kereskedelmi irodában azonnal fölvetetik. Cim a kiadóhivatalban.

A kassai Andrássy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab

## Billiárd-asztal

ujra rendbehozva, új posztóbevonással

eladó.

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezményben részesülnek.

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.